
 

 
COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

 

Verbale della seduta del 01/08/2018 

 

L’anno duemiladiciotto, il giorno uno del mese di Agosto, in Palermo, nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1012319 del 24/07/2018 ai sensi 

delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G.  Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in 

qualità di Segretario l’Istruttore Amministrativo Maria Calogera Grasso coadiuvata, nella 

funzione di verbalizzante, dal Sig. Mario Sapienza, Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi 

Istituzionali. 

 Alle ore 09:30 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale risultano assenti i Conss. Di Vincenti, Lupo e Sinopoli.  

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Buccola, Ruggiero e Tuzzolino con l’approvazione del Consiglio, quindi 

chiede al Segretario di dare lettura del Verbale della seduta precedente. 

Il Segretario - Legge il Verbale. 

Alle ore 09:31, durante la lettura del Verbale, entra il Cons. Sinopoli ed esce, per motivi 

istituzionali, il Cons. Buonpasso. 

Alle ore 09:36 -  Entra il Cons. Lupo. 

Alle ore 09:37 il Presidente pone in votazione l’approvazione dei Verbali dal 17 al 31 

Luglio 2018, il cui esito è il seguente: 

Presenti  08 

Assenti            02 (Buonpasso e Di Vincenti) 

Favorevoli 08 

Astenuti 00 

Contrari 00 

I Verbali sono approvati all’unanimità dei presenti e votanti. 

Alle ore 09:38 - Escono i Conss. Dentici e Ruggiero. 

Il Presidente – Pone in discussione “Il Regolamento per la gestione dei Rifiuti Urbani” 

per il quale è stato richiesto parere ai sensi dell’art. 9 del Regolamento per il Decentramento, quindi 

invita il Segretario a dare lettura del documento. 

Il Segretario - Legge il documento. 

Alle ore 09:50, durante la lettura del documento, esce il Cons. Buccola. 

Il Presidente -  Completata la lettura dell’art. 2 del Regolamento di che trattasi, chiede al 

Segretario di sospendere la lettura dello stesso per continuarne l’esame nella prossima seduta. 

Il Presidente - Chiede se vi sono Comunicazioni. 

Il Cons. Lupo – Riprende la problematica sui sottopassi di Via Altofonte e Via Gustavo 

Roccella, sottolineando che durante l’Assemblea Cittadina il Sindaco aveva preso degli impegni per 

il ripristino, ma fino ad oggi nulla è stato fatto, “silenzio totale”. Chiede, quindi, di avere notizie 

certe su quando inizieranno i lavori di ripristino dei suddetti sottopassi e se si possono accelerare, 

poiché per i Cittadini che rientreranno al lavoro al ritorno dalle ferie estive rappresentano strumenti 

fondamentali per la salvaguardia della loro incolumità. 

Il Cons. Sinopoli -  Chiede di avere notizie sui lavori presso il Parco Cassarà. 

 



 

Il Presidente – Risponde che ad oggi non ci sono notizie disponibili al riguardo. Continua 

riferendo che ha ricevuto sollecitazioni sul semaforo di Via Ernesto Basile, altezza Villa Raiti, che a 

causa di un incidente automobilistico non è più funzionante, condizione che potrebbe provocare 

ulteriori incidenti e che rappresenta un grave pericolo per l’incolumità dei cittadini. A tal proposito 

è stata allertata la AMG e a seguire si rivolgerà anche alla Polizia Municipale. 

Alle ore 10:10 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta 

 

 

 

 

 

 

 

                   F.to il Segretario         F.to il Presidente    

 Istruttore Amministrativo                                                          (Silvio Moncada) 

             (Maria Calogera Grasso) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

 


